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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till socialminister Jakob Forssmed (KD)

2024/25:529 Stöd till muslimska föreningar och trossamfund

I förra veckan inleddes ramadan, fastemånaden för många av de personer i 
Sverige som har muslimsk nationell eller kulturell bakgrund. SVT rapporterar 
från moskén i Örebro om extra säkerhetsåtgärder, och representanter från 
församlingen berättar att medlemmar med trauman från tidigare är särskilt 
oroade efter massmordet i februari. Känslan av otrygghet, utsatthet och 
upplevelser av rasism var en del av svenska muslimers vardag även tidigare, 
med koranbränningar, sabotage av bönerum på universitet och ett stort antal 
attacker mot moskéer landet runt.

Sju av tio kristdemokratiska väljare har en negativ attityd till islam. I hela 
befolkningen har 57 procent en negativ syn på islam – den högsta noteringen 
sedan SOM-institutets första mätning 2005. Det är mycket troligt att den 
negativa synen på islam också kan spilla över på landets muslimer. Varje år 
anmäls ett stort antal hatbrott med rasistiskt eller islamofobiskt motiv.

Brottsförebyggande rådet (Brå) har analyserat ett stort antal polisanmälningar 
och gjort intervjuer med utsatta, och dessa visar att det finns få platser där 
muslimer kan vistas utan att riskera att utsättas för islamofobiska hatbrott. 
Islamofobi förekommer på offentliga platser, på internet, kring hemmet, på 
arbetsplatser och i skolor, skriver Brå.

Tyvärr har flera regeringsföreträdare och representanter för regeringsunderlaget 
gjort uttalanden som pekar ut muslimer och människor med utomeuropeisk 
bakgrund och kultur som ansvariga för samhällsproblem. Många av landets 
invånare oroas över att den typen av utpekanden normaliserar islamofobi och 
sänker trösklarna för hat och hot. Det har tyvärr aktualiserats utifrån det 
fruktansvärda massmordet i Örebro.

När en minoritetsgrupp är utsatt på detta sätt blir det än mer viktigt att hitta en 
gemenskap och en trygg plats. En förening, en studiegrupp eller en församling 
kan utgöra en sådan gemenskap och erbjuda en trygg mötesplats.

Med anledning av detta vill jag ställa följande frågor till socialminister Jakob 
Forssmed:
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1. Hur avser ministern att garantera att muslimer kan organisera sig fritt 
utan att riskera stigmatisering eller misstänkliggörande?

2. Vad ämnar ministern göra för att stärka säkerheten och öka tryggheten 
runt moskéer?

………………………………………

Vasiliki Tsouplaki (V)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


